

紐約百年最冷情人節

嚴寒襲美加

北極冷空氣近日再次侵襲北美東岸，美國及加拿大多處天氣嚴寒。美國國家氣象局(NWS)向9個州發出風寒警告，紐約及費城等18個城市可能打破最低氣溫紀錄，成為歷來最冷的情人節，降雪範圍將南至田納西州。

寒潮前日抵達美東，紐約市昨錄得攝氏零下20度低溫，產生風寒效應，體感溫度低至零下28至31度。這是紐約100年來最冷情人節，中央公園冰雕節因天氣太冷而取消。

市長白思豪警告兒童、長者及長期病患者恐有生命危險，呼籲居民留在室內。當局在紐瓦克及澤西等地區設立臨時避寒中心，供有需要者入住。位於五大湖區東岸的紐約州水牛城受「大湖效應」影響，降雪將較其他地區多2至3吋，可能出現「雪牆」。



薄霧籠罩安大略湖面。美聯社

60車串燒3死70傷

賓夕法尼亞州下雪，視野不清。積雪的78號州際公路發生嚴重交通意外，60架車連環相撞，造成最少3死70傷，另有數十人被困公路。由於道路嚴重擠塞，當局派直升機拯救部分傷者，救護員也要徒步走進車龍。

美國有線新聞網絡/美國全國廣播公司/路透社



車輛在雪地撞成一團。美聯社



紐約法拉盛街頭行人穿上厚重大衣。中央社

多倫多-26°C 500戶停電

加拿大東部迎來冬季首次強烈寒潮，安大略省氣溫顯著下降，多倫多前日錄得零下26度低溫，風寒效應下的體感溫度更低至零下40度。安大略、魁北克及新不倫瑞克等多個省份啟動應急機制，多倫多

約500戶在嚴寒天氣下停電。多倫多動物園則發放短片，稱今次是3個月大的小北極熊「朱諾」首次看見雪，只見牠在冰天雪地走動，狀甚好奇。

《多倫多星報》



小北極熊「朱諾」

懸崖崩塌揚起滾滾煙塵

紐基督城地震 海岸峭壁崩塌

5年前發生強烈地震的新西蘭基督城昨日發生5.8級地震，有數人受傷，多棟建築物受損。有市民在基督城東南部的泰勒斯米斯克，拍下地震造成沿岸峭壁崩塌的瞬間。當局指地震強度不足以引發海嘯，但可能出現強烈餘震。震央位於基督城以東約17公

里，震源深度8公里，屬淺層地震。薩姆納附近有大石崩落跌入海，市中心數棟建築物疏散數百名住戶。當地一間咖啡店的經理指店內杯碟跌碎，「人人都很害怕，全部衝出室外」，網民紛紛上傳地震時的照片，有人憶述「抓緊電視防止它掉落」。法新社/美聯社



路透社



王大衛

華裔學者研10分鐘口水測癌

全球每年有逾千萬人罹患癌症，大部分人確診時已屬晚期，錯過治療時機。血液測試只適合已接受活組織化驗的病人，未能提早驗出癌症。美國加州大學洛杉磯分校(UCLA)研究院華裔副院長王大衛(David Wong，譯音)領導的研究團隊，最近研發出一款簡單測試，只要一滴口水及10分鐘便能準確驗出有否患癌，簡便快捷，而且每次成本僅15英鎊

(約170港元)。該測試的原理是探測唾液中是否含有腫瘤的脫氧核糖核酸(DNA)，團隊以肺癌病人作測試，結果幾乎百分百準確。王大衛希望新方法可用作偵測更多其他癌症。口水測試屬非侵入性，對人體無害，可於醫生、牙醫診所甚至病人家中進行。《星期日報》

新興國逾10億消費者

可可荒催生「朱古力赤字」



可可出產國的種植技術一直沒有進步，產量停滯不前。網上圖片

(朱古力的破壞)的報告，指出自1990年代以來，中國、印度、俄羅斯及印尼等國的逾10億消費者加入市場，令可可需求增至接近歷來最高，與此同時，出產國的種植戶仍沿用數百年來的傳統種法，沒像其他農作物種植者般開發現代技術以提高產量，加上逾90%可可仍產自小型的自給自足農戶，無法

不少男士在情人節會送朱古力，不過專家指出，隨着中國等新興市場需求激增，而可可出產國的種植技術一直沒有進步，產量停滯不前，可在國際市場供不應求，未來數年或出現每年10萬噸的「朱古力赤字」，勢刺激價格上漲。

英國研究公司「哈德曼農業」的霍金斯發表題為《Destruction by Chocolate》

滿足市場需求，結果令可可庫存下降。非法焚林種植破壞大

有專家指，世界最大可可出產國科特迪瓦有農夫為增加可可樹種植，非法焚毀受保護雨林，霍金斯形容這是朱古力帶來的破壞。不過，厄瓜多爾等南美國家的農夫正開發新種法，有望提高產量。霍金斯指，當地一些非常專業的農戶，正以極具效率的方式生產可可。

英國天空電視台/《每日鏡報》



泰迪熊偷拍鏡頭

情人節防偷食 捉姦器材熱賣

情人節熱賣產品不外乎玫瑰和朱古力，但原來監控器材同樣在情人節銷量大增，原因是不少人擔心另一半「偷食」，不惜花錢購買偷拍鏡頭等捉姦器材，監視情人一舉一動。

美國達拉斯監控器材網上商店老闆沃爾頓表示，近年每逢情人節前後，生意平均上升2成，今年這段時間有6成顧客都是女性；不少私家偵探公司的生意在此期間亦上升。

沃爾頓表示，全球衛星定位系統(GPS)追蹤器是今年最熱賣產品。由於體積小，方便藏於汽車內或保險桿下，用家以手機登入系統，即可隨時掌握伴侶汽車的行蹤。他指顧客不願向他人談及伴侶可能出軌，他除為客人推薦最適合產品外，同時為客人打發鬱結及提供心理輔導。

戀愛資訊網站InvestiDate負責人科德爾表示，情人節示愛氣氛濃厚，若伴侶反應冷淡，或會因此多疑；不少人又會比較其他情侶的示愛方式，容易覺得伴侶愛意不及他人或變心。CNBC



煙霧感應器偷拍鏡頭

困沙漠一周 七旬翁靠雪水保命



貝桑松與救他的警員合照。網上圖片

美國69歲男子貝桑松本月5日駕駛小型貨車，由阿利桑那州前往俄勒岡州，途經內華達州沙漠地區的SR34公路偏僻路段時，貨車拋錨，他被困公路，只能靠車上有限的罐頭，以及路面上的融雪水維生，最終在一周後獲兩名沃肖縣巡警發現，檢回一命，目前正逐漸康復。

警方稱由於路面情況惡劣且偏僻，極少車輛駛經，若非兩名警員及時找到貝桑松，他可能數周後才被發現。拯救人員指貝桑松選擇留在車上而非步行求援，做法正確，因貨車可供暫時棲身，而且較易被人發現。《每日郵報》

「老友記」舞場熱爆韓國

韓國近年出現一間又一間專門為長者而設的士高舞場，大受「老友記」歡迎。在首爾的Kukilgwan Palace的士高，約200人隨著音樂緩緩起舞。81歲的退役老兵田一澤(譯音)表示，每逢星期一至五都會來跳舞，形容跳舞有益身心，令他回復年輕；曾任職夜總會歌手的70歲東主表示，長者除了可當作運動外，亦可結交新朋友及尋找生活上的一點刺激，他透露，平日約有800人光顧，周末更有多達1,500人。

這類的士高其實早於1990年代末已出現，當時主要吸引年輕人，後來潮流轉變，年輕人喜歡流連酒吧及卡拉OK，的士高遂轉攻長者市場，結果吸引不少年老的忠實粉絲。法新社

iPhone 陷阱

校至1970年1月1日即死機

有網民發現，若把使用作業系統iOS8及iOS9的蘋果公司iPhone日期調校至1970年1月1日，再重新啟動，iPhone會停在顯示蘋果商標的頁面死機(見圖)，無法啟動，必須拿去維修，中斷電池連接才能解決。就連平板電腦iPad及音樂播放器iPod亦受影響。

有網民上載相片，呼籲用家調校日期設定，「讓魔法重生」，若不慎照做便會中招。專家指，程式錯誤源自iPhone的計時系統Unix，它由格林威治時間1970年1月1日零時起計，調校時間後，若iPhone是在較標準時區遲的時區，系統便會直接減數小時，令iPhone無法辨認「負時間」而死機。由於iPhone連接Wi-Fi網絡後，會自動校準時間，因此黑客有可能利用這一程式錯誤，令連接公共網絡的iPhone死機。《星期日電訊報》



打賭10年不分手

空姐贏博彩公司1.7萬

在10年前的情人節，英國空中小姐柯里與同為空服員的男友多克雷只拍拖數月，她便認定對方是終身伴侶，更向博彩公司威廉希爾下注30英鎊(約339港元)，打賭10年後和男友會是夫妻關係，賠率為1賠25，威廉希爾不看好柯里，遂決定將賠率升至1賠50。2008年10月，兩人在賭城拉斯維加斯結婚，今年情人節前，柯里找出當年的彩票，領取1,500英鎊(約1.7萬港元)彩金。

柯里當年已深信自己找到如意郎君，加上兩人均喜歡博彩，她遂向威廉希爾查詢會為她備開出什麼賠率。夫婦倆現育有一名4歲女兒，打算花彩金舉家到西班牙巴塞羅那旅行。《英國都市报》



2006年邂逅

博彩票根